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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Οικονομικών και Πολιτισμού

Θέμα: Μέτρα στήριξης για τους εργαζόμενους στο Θέαμα - Ακρόαμα

Τα μέτρα που εξήγγειλε η Κυβέρνηση για ηθοποιούς, μουσικούς, σκηνοθέτες, τεχνικούς και διάφορες 
άλλες ειδικότητες στο Θέαμα - Ακρόαμα αφορούν μόνο ένα μικρό ποσοστό των εργαζόμενων του 
κλάδου.

Εδώ και χρόνια η ανεργία σε αυτή την κατηγορία εργαζόμενων είναι τεράστια με αποτέλεσμα να 
μένουν εκτός των μέτρων ο μεγάλος αριθμός των ανέργων, καθώς και όσοι εργαζόμενοι είχαν κλείσει 
συμφωνίες συμμετοχής σε παραγωγές για τους επόμενους μήνες. Αντίστοιχα ηθοποιοί, μουσικοί, 
τεχνικοί και άλλες ειδικότητες δεν καλύπτονται από τα μέτρα στήριξης, καθώς συναυλίες, παραγωγές και 
άλλες δραστηριότητες ακυρώθηκαν πριν την 11 Μαρτίου, ημερομηνία από την οποία προβλέπεται η 
αρχή καταβολής του επιδόματος. Ακόμη εκτός των μέτρων είναι και οι εργαζόμενοι που η σύμβασή τους 
έληγε ανάμεσα σε 1η και 18η Μαρτίου (έντυπο Ε7).

Στα παραπάνω πρέπει να προστεθεί ότι στο χώρο του Θεάματος - Ακροάματος έχει παγιωθεί η 
μαύρη και αδήλωτη εργασία, η εργασία με ημερήσιες προσλήψεις και απολύσεις κλπ. ιδιαίτερα μετά την 
κατάργηση της υποχρεωτικότητας των ΣΣΕ που συνέτριψε κάθε εργασιακό τους δικαίωμα. Η μεγάλη 
πλειονότητα του κλάδου εργάζεται λίγους μήνες το χρόνο σε αντικείμενα που απαιτούν μεγάλο διάστημα 
δοκιμών και προετοιμασίας, που τις περισσότερες φορές είναι χωρίς αμοιβή, μια πραγματικότητα που 
τους έχει οδηγήσει στη φτώχεια.

Η επιδημία του κορονοϊού επιδείνωσε στο έπακρο το πρόβλημα επιβίωσής τους, καθώς οι πιο 
πολλοί εργάστηκαν τελευταία φορά τον Φεβρουάριο και θα ξαναδούν μεροκάματο μερικοί τον Ιούλιο και 
οι περισσότεροι τον Οκτώβριο, αν όλα παν καλά με την επιδημία. Έτσι η λήψη μέτρων για τη στήριξη 
των εργαζόμενων αυτών αποκτά ζωτική σημασία, καθώς η συντριπτική πλειονότητά τους πολύ σύντομα 
θα αντιμετωπίσει δραματικές καταστάσεις φτάνοντας στο απόλυτο αδιέξοδο επιβίωσης.

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί, αν η Κυβέρνηση θα προχωρήσει σε μέτρα που θα ικανοποιούν τα 
αιτήματα που προβάλουν τα Σωματεία των εργαζόμενων στο Θέαμα-Ακρόαμα και συγκεκριμένα αν θα 
προβεί σε:
• Καθολική εφαρμογή του επιδόματος για όλους τους ηθοποιούς, μουσικούς, σκηνοθέτες και 
εργαζόμενους στον κλάδο, ανεξάρτητα από τις σχέσεις εργασίας τους ως το τέλος Απρίλη και ανανέωσή 
του για όλη τη διάρκεια της κρίσης επιδημίας.
• Παροχή επιδόματος ανεργίας στο σύνολο των ανέργων μέχρι να ξεττεραστεί το πρόβλημα του 
κορονοϊού, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
• Παροχή του εποχικού επιδόματος που δίνεται κατά τη διάρκεια του Φθινοπώρου χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις.
• Ασφαλιστική ικανότητα για όλο τον κλάδο.
• Προστασία της πρώτης κατοικίας από πλειστηριασμούς και εξώσεις και μη διακοπή των παροχών 
ύδρευσης, ηλεκτρικού και τηλεφώνου και ειδικά για τους αυτοαπασχολούμενους του κλάδου όπως οι 
σκηνοθέτες - παραγωγοί κ.α. απαλλαγή τους από την καταβολή εισφορών για την ατομική ασφάλιση το 
επόμενο 4μηνο χωρίς απώλεια συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων, διαμόρφωση αφορολόγητου ορίου στις 
15.000 € και απαλλαγή τους από το τέλος επιτηδεύματος.
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